

江苏高考语文阅卷组组长何永康透露——

今年高考作文不会难

江苏高考语文阅卷组组长、南京师范大学博士生导师何永康教授昨天在中华中学新绿文学社的活动上透露,2008年江苏高考作文不会太难,会让学生有话可说。他提醒考生,虽然今年江苏高考作文的分数只是从60分提高到70分,增加了10分。但由于江苏高考总分从以前的750分减少到了440分,原来60分在750分中占8%,现在70分在440分总分中占了近16%,权重增加了一倍,考生要格外重视。

审题难度继续降低

何永康表示,今年高考作文部分会比较谨慎,指导思想就是命题、阅卷都会平稳过渡,不会刁难学生。太难、太偏、太怪的题目不会出现,考生可以正常发挥自己的水平。

“审题难度会降低,不会让学生花太多时间审题。”何永康表示,2006年的作文题《人与路》、2007年的作文题《怀想天空》的审题难度已经很低,今年仍会延续这种思路。考生不用担心,如果自己的写作水平比较高,不会因为审题不清遭遇低分。

而且高考作文命题会照顾学生的城乡差异、生活环境差异,让所有的学生都有话可说。

何永康还表示,现在的作文有些新名词,比如新命题作文、新材料作文,他不认同这些说法。他认为到了阅卷老师手

里,只有是不是好作文这个说法。而此前曾沿用多年的话题作文,何永康已不太愿意多提。

什么样的作文才算好作文?何永康讲起了他去年“救”过的一篇高考作文。当时是在高考作文阅卷复查阶段,他“打捞”了一篇综合判定为37分、题为《怀想天空》的考场作文。何教授把文章反复读了三遍,终于下定决心判了54分。从阅卷程序上看,何教授的“终审”,比原先的评价高出了17分,由原来的“及格”变成了“优秀”,为此,何教授特意写了评点,所用的笔墨比考生的原文还多。他表示,因为这篇文章真实、本色、真情、纯净。“只要写得好,另类的也赞成。”何永康表示。

总分减少,作文分值等于翻一倍

“70分作文应用70分

钟来写,60分钟作文用60分钟来写。”何永康建议,写作文可以根据它在全卷中的分值来划定时间。如2008年高考作文总分增加至70分,那就可以用70分钟来写,如果实在来不及,真正写作的时间也不能低于40分钟,加上审题和组织材料,不能低于50分钟。因为今年的作文分表面看是增加了10分,实际上由于高考总分从750分减少至440分,作文分占的比例从8%增加至近16%,这样对学生的高考成绩有重大影响。作文写出高分,可能就会上清华北大,失误大,可能只能上一般大学。

在昨天下午面对中华中学高三学生的讲座中,何永康表示,高考作文要积累好的素材和有细节的亮点。从作文的题目来讲降低了审题的门槛和

难度,考生都能写出自己的现实生活。

什么样的文体比较好写?何永康认为是记叙文,容易生动,有个性。

别抄袭,阅卷现场有电脑搜索

“只要有疑问,我们就打上关键词,电脑上一搜全出来了。”往年各地都有报道,说考生抄袭优秀作文选、《故事会》等刊物里的内容,还有些学生把自己写得很悲惨,谎称父母双亡获取同情。但现在再出这招不灵了,因为电脑就在阅卷现场,一搜就让抄袭者无处遁形。

“还有错别字的问题,虽然是扣5分封顶,可你如果扣了5分,在错字之外的印象分也好不到哪儿去。”何永康提醒考生作文时要注意别写错别字。 快报记者 黄艳

江苏网民数全国第二 4成学生交网友

快报讯(记者 陈刚)江苏省网民规模为1757万人,仅次于广东列全国第二位,全省互联网普及率为23.3%。超过9成江苏青少年学生在过去半年上过网,而有42.3%的学生曾通过网络交友,16.8%的学生与网友见过面。这是昨天由江苏省委宣传部、江苏省通信管理局等6个单位联合发布的《江苏省青少年学生互联网使用状况调查报告》的调查结果。

报告显示,约1/3的江苏青少年学生在10岁之前就已经接触互联网,引起社会普遍关注的网络色情、暴力问题影响到16%的学生的互联网体验。同时,江苏中小學生中有接近19%明确支持或部分支持网恋,而且,在4成多有网友的学生中,对网恋行为的支持度明显高于没有网友的学生。

不过,江苏中小學生互联网依赖性并不高,近70%的学生周上网时长低于3小时,应用目的是学习第一、娱乐第二。

江苏将推“绿色网吧” 减少电磁辐射

快报讯(记者 胡玉梅)前天是江苏省网吧协会成立一周年,来自江苏省各地的网吧业主们汇集南京商讨将现在的网吧改造成“绿色网吧”。未来“绿色网吧”还将分星级,网吧辐射量越少,星级也相应越高。

为此,江苏将在8000多家网吧推广一种“电磁辐射防护卡”。这张卡和银行卡一般大小,把它挂在胸前,那么头、肩、五脏六腑就在保护范围之内,不会受到电磁辐射。

150万困难居民将拿到一季度物价补贴

南京城镇低保户将补贴75元,苏锡地区可领到87.5元

快报讯(记者 项风华)昨天,江苏省民政厅新任厅长吴洪彪在学习实践科学发展观动员大会上透露,经省政府同意,面向全省城乡困难居民的物价补贴办法正式出台,除了把“年度补助”调整为“季度补助”外,还明确

了第一季度的补贴额是当地3月份各地城乡月低保标准的25%。省财政将下拨3100万元补助金,全省约150万低保对象将在5月中旬前拿到本次物价补贴。

由于各地经济发展水平不同,江苏省13个市城乡低

保标准有较大差别,以各市区城区部分为例,3月份低保标准最高的苏州市和无锡市,人均每月350元,最低的是宿迁,人均每月160元。也就是说,本次发放到位的物价补贴,苏州、无锡低保人员可领到87.5元,宿迁低保人员

为40元。农村低保人员的物价补贴同样是按3月份当地低保标准的25%发放。据悉,南京市原十区的城镇低保户将在本月底前拿到前三个月的临时补贴共75元(目前市区低保标准为300元),该补贴标准正好达到省定标准。

“有条件的地方,还可以适当提高补贴标准,或是把补贴范围扩大到一些边缘困难群众。”吴洪彪说,目前全省城乡低保对象的低保金已基本实现银行卡发放,这回发放的季度物价补贴也会直接打入低保人员的低保卡。